

медалью Г. К. Жукова, одной серебряной и двумя бронзовыми медалями ВДНХ СССР, отмечен знаком «Изобретатель СССР» (1981) и многими юбилейными медалями.

Он был членом Челябинского городского совета ветеранов бронетанковых войск. За активное участие в ветеранском движении г. Челябинска и военно-патриотическую работу среди учащейся молодежи занесен в Книгу почета городского комитета ветеранов.

К сожалению, 24 июня 2007 года не стало Юрия Ниловича Мишарина. Умер интересный, творческий, равнодушный человек.

*Егор Терентьев,
5⁴ класс*

МОРДВИНЦЕВА РАИСА НИКОЛАЕВНА

Раиса Николаевна Мордвинцева в 1942 году 16-летней девочкой пришла работать на завод в городе Воткинске, который находится в Удмуртской Республике. Работала фрезеровщицей на станке, на котором изготовлялись детали к артиллерийским орудиям. Работать приходилось с большим вниманием, так как за качеством деталей был жесткий контроль. Работали по 12 часов и жили с надеждой на победу. В редкие выходные ходили в кино, на танцы.

В 1945 году, когда война уже завершалась, рабочий день сократили до 8 часов. За работу на оборону страны Указом Президиума Верховного Совета СССР от 06 июня 1945 года была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

*Николь Зобнина,
2² класс*



МОРДВИНЦЕВ ИВАН ИВАНОВИЧ

Мой прапрадедушка, Мордвинцев Иван Иванович, родился в сентябре 1900 года. Будучи молодым, принял участие в Гражданской войне, служил артиллеристом в должности бомбардира-наводчика.

В 1941 году, сразу после дня рождения, он был призван на фронт. Прапрадед попал на курсы минометчиков, но ввиду тяжелого положения под Ленинградом был направлен в пехоту.

В штыковой атаке под Ленинградом получил легкое ранение. После ранения служил наводчиком противотанкового 45-миллиметрового орудия. Орудия находились на близком расстоянии от окопов противника.

Однажды в течение трех суток солдатам не подвозили питание, все были очень голодные. А в это время к немцам приехала полевая кухня. По ветру распространился запах каши. Мой прапрадедушка не удержался и навел орудие на полевую кухню, которая была поражена с первого выстрела. Немцы остались голодными. За этот выстрел мой прапрадедушка был награжден медалью «За отвагу». Батарея была расположена на склоне холма. При отражении танковой атаки сначала замолчало правое, а затем и левое орудие. Очнулся мой прапрадедушка в госпитале. Главный хирург госпиталя сказал ему, что он очень здоровый боец, хотя мой прапрадедушка был очень щуплым человеком. Врач имел в виду, что у прапрадедушки хорошее здоровье, так как у него из тела извлекли остатки шинели, удалили два ребра, но не смогли извлечь осколок возле сердца.